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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης  

 
Θέμα: Να ανακληθούν οι 2 απολύσεις εργαζομένων της «Ελληνικός Χρυσός ΑΕ» και να 
προστατευτεί το δικαίωμα στην εργασία και στη συνδικαλιστική δράση. 
 

Κατά τη συζήτηση Επίκαιρης Ερώτησης (191/21.11.2022) του ΚΚΕ για απολύσεις στα 
μεταλλεία της «Ελληνικός Χρυσός ΑΕ», ο υφυπουργός ΥΠΕΝ, της τότε κυβέρνησης της 
ΝΔ, τόνισε ότι "...η εταιρεία και η Χρυσός ΑΕ έχει υποχρέωση με τα νέα έργα που θα 
εκτελέσει, να αυξήσει το προσωπικό και όχι να το ελαττώσει, πολύ περισσότερο 
απαγορεύεται να απολύσει." 

9 μήνες μετά από αυτή τη δήλωση, στις 12/09/2023, η εταιρία «Ελληνικός Χρυσός 
Α.Ε.» πραγματοποίησε 4 απολύσεις έμπειρων εργαζόμενων από το μεταλλείο 
Ολυμπιάδας. Απολύσεις μάλιστα που έγιναν σε εργαζόμενους οι οποίοι πρόσφατα είχαν 
προχωρήσει μαζί με άλλους συναδέλφους τους σε διαδικασίες ίδρυσης σωματείου και 
αποτελούν ιδρυτικά μέλη του. 

Κάτω από την άμεση κατακραυγή, τη στάση αλληλεγγύης των συναδέλφων τους, η 
εταιρία πήρε πίσω τις 2 από αυτές.  

Όμως εκδικητικά, και ενώ η επιθεώρηση εργασίας έχει συστήσει την επαναπρόσληψή 
τους, παραμένουν απολυμένοι άλλοι 2 εργαζόμενοι, με μοναδικό σκοπό από την μεριά της 
εταιρίας τον εκφοβισμό των υπολοίπων εργαζομένων. 

Είναι η τρίτη φορά τα τελευταία 2 χρόνια που η εταιρία επιχειρεί χτύπημα της 
συλλογικής οργάνωσης των εργαζομένων και εκλεγμένων συνδικαλιστών. 

Αποδεικνύεται για ακόμα μια φορά ότι η καπιταλιστική ανάπτυξη βασίζεται στην 
εργατική εκμετάλλευση, την τρομοκρατία και τον αυταρχισμό. Αποκαλύπτεται ότι ο 
«Στρατηγικός Οδικός Χάρτης 2021-2024» της «Ελληνικός Χρυσός ΑΕ» έχει αντεργατικό 
πρόσημο και απαιτεί «σιγήν ιχθύος» από τους εργαζόμενους και από την κοινωνία τυφλή 
αποδοχή της κατάστασης. 

Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός σε ποιες ενέργειες θα προβεί η 
κυβέρνηση ώστε: 

- Να ανακληθούν άμεσα οι εκδικητικές απολύσεις των 2 εργαζομένων στην «Ελληνικός 
Χρυσός ΑΕ» και να εξασφαλιστούν τα εργασιακά, ασφαλιστικά και μισθολογικά δικαιώματα 
όλων των εργαζόμενων της εταιρείας. 

- Να προσληφθούν στην «Ελληνικός Χρυσός ΑΕ» όλοι οι απολυμένοι από τα μεταλλεία 
Κασσάνδρας. 
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